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ANFRAGE 
 

des Abgeordneten Hermann Brückl  
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Unfälle auf den österreichischen Skipisten in der Saison 2016/17 
 

Tausende verletzte Wintersportler landen jährlich nach Ski- bzw. Pistenunfällen in 
Österreichs Arztordinationen und Spitälern, wo sie ambulant oder stationär behandelt 
werden müssen. Für einige kommt diese Behandlung zu spät. Verantwortlich dafür 
sind einerseits schwere Stürze ohne Fremdverschulden und anderseits 
Kollisionsunfälle – oftmals mit tödlichem Ausgang. Unfälle wegen fehlender 
Verkehrssicherung sowie Kollisionen mit Pistengeräten führen ebenfalls zu schweren 
und tödlichen Unfällen. Liftunfälle - bei Sesselliften wie bei Schleppliften - sind 
wiederum einerseits auf technische Probleme und fehlende Aufsichtspflichten sowie 
andererseits auf Nachlässigkeit der Ski- bzw. Snowboardfahrer selbst 
zurückzuführen. 
 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende 
 

Anfrage: 
 

1. Wie viele Skifahrer und Snowboarder haben sich in der Saison 2016/17 bei 
Pistenunfällen verletzt oder wurden getötet (aufgeschlüsselt auf 
Bundesländer)? 

2. Wie viele Skifahrer und Snowboarder aus EU-Mitgliedstaaten und Drittstaaten 
waren in der Saison 2016/17 von Pistenunfällen betroffen und wurden dabei 
verletzt oder getötet (aufgeschlüsselt auf Nationalitäten)? 

3. Welche Altersgruppen waren nach den vorliegenden Zahlen in der Saison 
2016/17 jeweils besonders betroffen (aufgeschlüsselt auf 
Altersrisikogruppen)? 

4. Wie viele Kollisionsunfälle zwischen Skifahren und /bzw. Snowboardern gab 
es in der Saison 2016/17 (aufgeschlüsselt auf Bundesländer)? 

5. Wie viele Unfälle mit Fahrerflucht hat es auf Österreichs Skipisten in der 
Saison 2016/17 gegeben (aufgeschlüsselt auf Bundesländer)? 

6. Wie viele Ski- und Snowboardunfälle haben sich in der Saison 2016/17 auf 
Skipisten oder unter freiem Gelände unter Alkoholeinfluss ereignet 
(aufgeschlüsselt auf Bundesländer)? 

7. Wie viele Wintersportler haben sich in der Saison 2016/17 bei Kollisionen mit 
Pistenraupen und Ski-Doo verletzt (aufgeschlüsselt auf Bundesländer)? 

8. Wie viele Wintersportler haben sich in der Saison 2016/17 bei Seilbahn- oder 
Liftunfällen verletzt oder sind getötet worden (aufgeschlüsselt auf 
Bundesländer)? 
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